



跟着课本去旅行 身临其境眼界开

“这个景区我在课本上见到过！”您到景区旅游时，是否有过这种奇妙的体验？

读万卷书，行万里路——不少课文中描绘的地方，都是旅行的好去处。暑期将至，可以在暑假带孩子来一次“课本游”，让风景从课本中走进现实，给孩子身临其境的感受。

A 赴山东，来一场山水之旅： 历史文化底蕴厚，绿水青山惹人醉

●课文篇目：《趵突泉》《望岳》《论语》

●景区推荐：

杜甫笔下的泰山雄奇峻秀，老舍文中的趵突泉令人惊叹。

绿树成荫的夏季，正是到济南天下第一泉风景区（趵突泉）游玩的好时节。汩汩喷涌的泉水，为景区注入了生机与活力。正如《趵突泉》中所言：“冒，冒，冒，永不疲乏，永不退缩……”该景区由“一河（护城河）一湖（大明湖）三泉（趵突泉、黑虎泉、五龙潭）四园（趵突泉公园、环城公园、五龙潭公园、大明湖风景名胜区）”组成，集自然山水景观和历史文化底蕴于一体。

“荡胸生层云，决眦入归鸟。会当凌绝顶，一览众山小。”脍炙人口的诗句，将泰山的雄伟气势描绘得淋漓尽致、深入人心。夏季登泰山，只见群山吐翠，山花竞放，峰峦、松柏在云雾中若隐若现；夜幕降临，万家灯火渐亮，岱顶星辰与泰城灯光交相辉映。南天门、碧霞祠等古代建筑杰作，秦刻石、经石峪等珍贵石刻，都深深地吸引着游客。

《论语》是孔子的弟子及再传弟子记录孔子与弟子言行的语录文集。若时间富余，还可到曲阜的孔子博物馆看看。孔子博物馆的藏品主要来源于孔府旧藏，承载着孔子故里悠久的历史，有着丰厚的文化底蕴。

●课文篇目：《秦兵马俑》《名碑荟萃》《回延安》《壶口瀑布》

●景区推荐：

前年，市民王女士曾带孩子到陕西进行“课本游”，沉浸于浓郁的历史氛围中，收获颇丰。

“兵马俑、宝塔山、壶口瀑布……我感觉跟着课本游，景点显得更生动、有内涵了。”王女士说。

“举世无双的秦兵马俑是我国享誉世界的珍贵历史文物。它出土于西安以东30多千米的临潼。兵马俑规模宏大……”这是课文《秦兵马俑》中的内容。王女士说，她和孩子

参观了秦始皇帝陵博物院，该博物院是以秦始皇兵马俑博物馆为基础建造的国家一级博物馆、国家考古遗址公园。

西安还有一处“课本游”景区，即西安碑林博物馆。课文《名碑荟萃》介绍了这里从汉魏至明清历代的碑石、墓志。该馆主要由孔庙、碑林、石刻艺术室等组成，是一座以收藏、研究和陈列历代碑石、墓志及石刻造像为主的地方专题性博物馆。

“手抓黄土我不放，紧紧儿贴在心窝上。几回回梦里回延安，双手搂

定宝塔山。”即使没去过延安，《回延安》这首诗您一定耳熟能详。宝塔山是延安的象征，登上塔顶可俯瞰延安市区全景。山上有摩崖石刻群和碑林，为历代墨客的题词诗作，以“泰山北斗，一韩一范”“先忧后乐”等九组宋代石刻最为著名。

不观壶口大瀑布，难识黄河真面目。读过课文《壶口瀑布》，不妨近距离感受一下壶口黄河的壮丽景象。每年夏秋季节都是延安黄河壶口瀑布旅游区不错的游览时间，站在壶口瀑布的黄河岸边，可以真切感受到“黄河之水天上来”的磅礴气势。

B 赴陕西，来一场古城之旅：徜徉古都觅古迹，历史名城韵悠长

●课文篇目：《西柏坡》《赵州桥》《狼牙山五壮士》

●景区推荐：

西柏坡、赵州桥、狼牙山……河北也有不少地方收入课本，可以带孩子来这里，接受红色教育，触摸历史文化。

西柏坡位于河北省平山县，是解放战争时期中央工委、中共中央和解放军总部的所在地。在这里，中

国共产党召开了全国土地会议，通过了《中国土地法大纲》，实现了“耕者有其田”；中共中央指挥辽沈、淮海、平津三大战役，决定了中国的命运；召开了中国共产党七届二中全会，描绘了新中国的宏伟蓝图。

赵州桥又名安济桥，坐落在石家庄赵县的洨河之上，因桥体全部用石料建成，当地俗称大石桥。赵州桥是世界上现存最早、保存最完整

的古代敞肩石拱桥，虽历经沧桑，仍巍然挺立，是建筑史上的奇迹。

《狼牙山五壮士》的故事感动了一代又一代人，课本中的狼牙山就位于河北省保定市易县。山脚下，五壮士石雕生动再现了英烈雄姿，他们手握长枪，昂然挺立。游览狼牙山，可登顶远眺，也可参观纪念馆，给孩子一次难忘的红色教育。

（据《洛阳晚报》）

如何避免装修过程中的隐形消费

如今，拥有一个温馨舒适的家是很多人奔波一生的目标，辛苦攒钱买到房子，装修又是一笔不小的费用，少则大几万，多则几十万，除了买材料、请工人这些预算内的花销以外，其实还有很多隐藏起来的看不见的花费，下面来了解一下。

很多人装修时会选择半包或清包，即自己购买主材和部分辅材，然后再请工人进行加工，这样做的好处是所购材料质量靠谱，但有些工人为了施工方便，毫不考虑业主的实际情况，非常容易造成建材的浪费。

有些不良商家在出售建材时，也会因为业主是装修小白而多卖，比如，明明10包瓷砖就能铺好的地面，以“万一不够后期再买可能有色差”等理由要你买12包，多出来的2包瓷砖浪费得不知不觉。务必在购买前请商家或工人师傅上门量房，设计铺贴图，根据图纸订购。

很多人在装修时对建材一窍不通，且建材市场鱼龙混杂，一不小心就容易买到“贴牌产品”或假冒伪劣产品，不仅产品

远超物品的实际价格，质量也难以保障。

现在价格最高的无疑是人工费！且人工费用一般都不是很透明，不同地域、不同师傅的价格差异较大，还有可能花高价请了工人师傅，结果手艺配不上价格，如果担心被坑，尽量选择中大型装饰公司，更有保障。

目前市面上常见的装修形式有清包、半包、大包、整装，不同形式也有不同的适合人群。对于选择清包的业主来说，需要自己做设计、找工人、买材料、做监工……全程至少需要两三个月，多则也要半年到一年，所花费的时间和精力难以想象，还可能影响工作和生活，得不偿失。

装修过程复杂，水电木瓦油不同工作要对接不同的人，很多业主因为不清楚流程导致装修工期延迟，浪费的都是时间！比如柜子的定制一般需要一个月的制作周期，一般在油工入场前就可以进行。木门在瓷砖铺贴后就可以量尺，等待制作时就可以进行其他工作，否则随着工期延长，成本就会越多。



现如今，人们对装修后的环境问题越来越重视，众所周知，除甲醛最有效的办法就是通风，少则三五月，多则更久。如果是刚需人群，则需要继续租房子住，租房成本每个月也要几千块；当然，也可以选择市面上的除甲醛机构，但价格十分昂贵，效果却不尽如人意。

所以，想要装修不踩坑、预算不超支，牢记以上避坑指南很

关键。在选购建材时，务必提前和施工师傅多沟通，问清楚每样建材的所需数量，同时与工长或装修公司敲定施工流程及时间，避免一再拖延。

当然，如果想省心省时省力更省钱，在选择装修形式时，建议选择整装，选择施工队伍时，要选择当地口碑好的中大型品牌公司，不仅价格透明，后期也更有保障。

（据《每日新报》）